

責任編輯：胡可強 版面設計：萬丹



2014海外華文媒體美麗廣西采風活動



靖西鵝泉景區風光

探秘邊城靖西 建泛北旅遊龍頭縣

文匯報

WEN WEI PO
www.wenweipo.com

美麗廣西

第10期

主辦單位：香港文匯報
協辦單位：廣西壯族自治區人民政府新聞辦公室



靖西通靈大峽谷景區內的大瀑布。已獲得自治區立項，以及德保至靖西鐵路建設，靖西正逐步成為區域性交通樞紐。此外，靖西縣還培育構建靖西一德保、靖西一百色桂西、靖西一雲南、靖西一南寧等4條旅遊大通道。

山水邊城 整合資源建世外壯鄉

據了解，旅遊業是靖西縣五大特色產業之一。目前，該縣擁有國家4A級景區2個，廣西農業旅遊示範點1個，廣西特色旅遊名村1個；全國重點文物保護單位1個，列入國家非物質文化遺產名錄1個；在建大型旅遊綜合體3個，涵蓋了自然資源景觀、人文古蹟、邊關風情等旅遊資源。但再豐富



舊州古塔風光

的旅遊景點，如若沒有高水平的科學規劃，也只是一盤散沙。

為全面整合資源，科學指導旅遊產業發展，2012年，靖西縣編制《靖西縣旅遊業發展總體規劃》。根據規劃，靖西縣圍繞打造「山水邊城、世外壯鄉」和創建「中國最佳旅遊目的地」目標，突出建設「山水生態、邊關風情、壯族文化、養生度假、休閒城市」五大品牌。到2015年，力爭實現年接待國內外遊客300萬人次，旅遊總收入12億元。

為此，靖西縣主動融入廣西百里邊關探秘遊框架體系和百色市「一區一帶三廊」發展格局，突出抓好品牌創建和精品建設，並將其定位為廣西北部灣縣域旅遊龍頭，打造成泛北旅遊灣乃至東盟國家的知名旅遊勝地，努力實現靖西旅遊業從山水觀光型向旅遊文化體驗、城市休閒、商務會議、養生度假、運動娛樂轉型轉向的發展目標。2014年1至10月，靖西縣共接待國內外遊客187.2萬人次，同比增長18.19%，其中入境人數12.95萬人次，同比增長20%；實現旅遊總收入11.22億元，同比增長13.64%。

「紅線結合」推特色旅遊路線

據靖西縣旅遊局相關負責人介紹，目前靖西已初步構建起「一城一鎮一帶四區」旅遊發展新格局：「一城」即現代國際旅遊城；「一鎮」即龍邦國際旅遊小鎮；「一帶」即沿邊風情旅遊帶；「四區」即以舊州、鵝泉為核心的民俗片區，以湖潤鎮通靈大峽谷景區、古龍山峽谷群景區為代表的山水片區，以化峒、嶽圩、壬莊一帶為重點的休閒度假片區，以南坡、安德、渠洋為主要區域的文化休閒與農業生態片區。

一方面，靖西充分利用通靈大峽谷、舊州一鵝泉風光，推廣靖西至周邊重點縣份休閒養生旅遊線路，打造德天一孟麻邊關百里紅色旅遊線路、「全景靖西·風情驛站」邊關旅遊精品騎行線路、百色靖西至越南高平國際旅遊線路等三條特色旅遊線路。另一方面，靖西發揮紅色旅遊資源優勢，推進紅八軍靖西攻堅戰紅色旅遊項目的續建，規劃建設龍邦十二道門愛國主義教育基地等，全力打造紅色旅遊精品景點示範帶。

加強區域合作 建旅遊大交通

隨着廣西大步邁入高鐵時代，廣西旅遊發展也呈現出新的格局。便利的交通成為旅遊發展的前提條件，而區域間客源流動更便捷使傳統「單打獨鬥」的旅遊發展模式被打破，加強區域間旅遊合作，共同開拓市場成為主要趨勢。靖西縣用大旅遊、大產業、大市場的理念來整合全縣的旅遊資源，加強與廣西區內外及周邊縣區如雲南、南寧崇左、河池巴馬等縣份的合作，實現資源分享，客源互送。

此外，靖西主動融入東盟旅遊市場，開闢與東盟接軌的國際旅遊線路。通過擴大百色靖西至越南高平邊境旅遊線路合作；打造龍邦邊境旅遊集散地；加快籌建中國孟麻至越南北坡邊關跨境紅色旅遊景區、中國岳圩至越南坡標跨國漂流旅遊區等，擴大靖西在東盟國際旅遊市場的影響力和吸引力。

在交通建設方面，靖西完善旅遊交通網絡，努力實現旅遊大交通。目前，百色至靖西、靖西至那坡高速公路即將開通，崇左至靖西高速公路正在建設，靖西至龍邦口岸高速公路也



紅色邊關 秀美龍州

海外華媒「圓夢別樣桂林」

香港文匯報訊（記者 曾萍、孫娟 廣西報道）在廣西西南部坐落着一座具有1290多年歷史的邊關商賈歷史文化名城——龍州。它西北與越南接壤，是廣西最早對外開放的通商口岸，也是我國與東南亞各國進行文化、貿易往來的重要門戶，素有「邊陲重鎮」、「小香港」之稱。近日，「2014海外華文媒體美麗廣西采風」活動來到廣西崇左市龍州縣，秀美的山水風光和濃郁的壯族風情令來自馬來西亞、泰國、日本、韓國等地的海外華文媒體記者讚歎不已。

創特色旅遊名縣 打造「秀美龍州」品牌

龍州縣境內自然風光秀麗，地質景觀獨特，名勝古蹟眾多，文化底蘊深厚，是一塊難得的旅遊寶地，而「紅色邊關·天琴古韻·岩畫瑰寶·秀美龍州」這十六個字則完整體現了龍州旅遊資源的特色。廣西壯族自治區黨委書記彭清華表示，特色是旅遊的生命。獨具特色的龍州旅遊為此迎來了新的發展機遇。

今年5月，龍州縣被自治區旅遊發展委員會列為創建「廣西特色旅遊名縣」後備縣。8月17日-18日，



廣西最早建立的外國領事館之一——法國駐龍州領事館舊址。

自治區黨委書記、自治區人大常委會主任彭清華到龍州縣考察調研，對龍州旅遊資源給予了「左江山水不亞於桂林」的高度評價。龍州縣政府也緊抓發展機遇，確定了「334412」的旅遊發展總體框架，即「打造三大旅遊品牌，構築三大旅遊目的地，建設四大旅遊基地，發展四大旅遊區，實施十二大骨幹旅遊項目」。

近年來，龍州旅遊發展迅猛。據統計，2013年，全縣接待遊客量近115萬人次，旅遊總收入9.6億元；2014年1-7月，接待遊客量91.6萬人次，同比增長37.13%，旅遊總收入7.44億元，同比增長35.8%。

華媒主編讚龍州美景 稱「圓夢別樣桂林」

龍州是此次采風活動的第二站。龍州有秀美迷人的自然風光和良好的生態環境。左江龍州河段自然風光秀麗，素有「北有瀘江、南有左江」的美譽，生態環境堪稱人與自然和諧相處的典範。此外，龍州縣境內還有豐富的紅色旅遊資源和歷史悠久的邊關文化、譽海內外的天琴藝術文化及神秘且非常寶貴的岩畫景觀。

遊船觀賞完左江風光和天琴表演，印尼《國際日報》副總編輯張春梅與致勃勃地和記者分享剛拍到的美景。她告訴記者，她原本對於安排的線路沒有桂林略感遺憾，但是今天觀賞了左江風光後，她切身體會

到「廣西處處勝桂林」。「這裡真和仙境一樣，步步是景！」韓國《新華報》社攝影部主任則表示，廣西最大的優勢是原生態，希望景區（點）在開發過程中，要合理規劃，保護好這種原生態的美景。

大新：打造精品路線 全域皆可遊

大新縣地處廣西西南邊陲，與越南毗鄰，邊境線長40多公里，是南寧、崇左、百色三座城市的交匯地和交通樞紐，而她近年因其秀麗多姿的景色被人們譽為「山水畫廊」。豐富的旅遊資源需要科學的規劃，才能發揮其最大的經濟帶動作用。為此，大新縣縣委書記趙麗在全縣旅遊發展座談會上表示，大新擁有豐富的優質的旅遊資源、良好的生態環境、凸顯的邊境地緣優勢和政策優勢，必須解放思想，搶抓機遇，開拓創新，千方百計加快旅遊業跨越發展。

據了解，大新縣旅遊資源豐富，目前發現的旅遊景點有40多處。其中，最為有名的是國家AAAA級旅遊景區——德天跨國大瀑布。除此之外，這裡還有「隱者之居」——明仕田園風光，奇峰夾峙、神秘旖旎的黑水河；猶如陶淵明筆下之「桃花源」的恩城山水，峰巒疊嶂、溶洞遍佈、白猴嬉戲；水平如鏡、石峰玉立的荷苗平湖；多級跌落、白練翻滾的沙屯疊瀑；綺麗多姿的岸那奇景；怪石遍佈的仙山瑤池；被稱為「南國邊關第一溶洞」的龍宮仙境；神秘的中越邊境53號界碑、清代營盤山古炮台、碩龍地下長城等如詩如畫的五百里山水畫廊為您展開一幅幅寧靜抒情、南國特有的風光風情畫卷。

大新縣旅遊局局長黃建平告訴記者，「以前大新的旅遊都是先開發後規劃，沒有從整體考慮，所以一直



在明仕田園景區內，海外華文媒體嘉賓被熱情的壯族姑娘攔下敬酒。



壯族姑娘在表演享譽海內外的天琴藝術文化。

都是小規模發展。要想形成大產業，必須規劃先行。」經過精心規劃，大新縣「一點兩線」旅遊線路佈局基本形成：以德天跨國大瀑布為中心點，西線從養利古城—恩城山水—明仕田園—聖泉谷—碩龍地下長城—德天瀑布，南線從荷苗平湖—養利古城—龍宮仙境—黑水河—沙屯疊瀑—碩龍地下長城—德天瀑布，構成了一個環狀的邊關山水畫廊旅遊精品線路。據統計，今年第一季度，前來大新旅遊的遊客達61.9811萬人次，同比增長13.44%，旅遊綜合收入3.6億元，同比增長13%。